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Değerli Okurlar,

2024 yılının yoğun vergi gündeminden sonra 2025 yılının ilk ayı nispeten vergi düzenlemeleri açısından sakin geçti.
Çok fazla yeni vergi düzenlemesi olmasa da vergi gündemimiz yine yoğundu. Yılın ilk ayında değerleme işlemleri,
kapanış kayıtları, finansal tabloların hazırlanması gündemimizdeki öncelikli konular oldu.

İlk olarak şunu söylemek isterim ki 2025 yılının en çok tartışılan konularından biri Yurtiçi Asgari Kurumlar Vergisi
olacaktır. Bildiğimiz üzere; Yurt İçi Asgari Kurumlar Vergisi 2025 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde
edilen kazançlara uygulanmak üzere 02/08/2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Bu uygulama her geçici vergi
döneminde uygulanacaktır. Yani ilk uygulama 2025 yılının birinci geçici vergi döneminde başlayacaktır.

Özetle Yurt İçi Asgari Kurumlar Vergisi; kurumlar vergisi oranı kullanılarak hesaplanan kurumlar vergisinin, indirim
ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancının %10'undan az olamamasıdır. Yani bu düzenleme kurumların
kurum kazancının en az %10’u oranında bir kurumlar vergisi ödemesini sağlamayı amaçlamaktadır. Elbette konu bu
kadar basit değil, birçok istisna ve tartışmalı hususu barındırmaktadır. Bu düzenleme ile ilgili ayrıntılı açıklamaları
2024/059 numaralı Sirkülerimizde bulabilirsiniz. Mükelleflerimizin 2025 yılı kurumlar vergisi uygulamalarında bu
konuyu özel önem göstermeleri gerekmektedir.

Yine menkul sermaye iratlarının vergilendirilmesine ilişkin Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 67’nci maddesi uyarınca
uygulanmakta olan indirimli stopaj oranlarının geçerlilik süresi 31/01/2025 tarihinde dolmuştur. Yapılan yeni
düzenleme ile 01/02/2025 tarihinden itibaren yeni oranlar uygulanacaktır. Bu düzenlemede yer alan önemli
değişiklikler aşağıdaki gibidir:

Hisse senedi yoğun fonların katılma paylarından ve iki yıldan fazla süreyle elde tutulan girişim sermayesi yatırım
fonu ve gayrimenkul yatırım fonu katılma paylarından elde edilen kazançlar hariç olmak üzere GVK’nın geçici
67’nci maddesi hükümlerine göre vergilendirilen diğer yatırım fonlarından elde edilen kazançlardaki stopaj
oranı %15’e çıkarılmıştır.

Mevduat ve katılım hesaplarındaki stopaj oranları;
     o 6 aya kadar olan vadelerde yüzde 10'dan 15'e,
     o 1 yıla kadar olan vadelerde yüzde 7,5’tan 12'ye,
     o 1 yıldan uzun vadelerde ise yüzde 5’ten 10'a çıkarılmıştır.

Ocak ayında yapılan diğer önemli düzenlemeler ise şunlardır:

Nakit sermaye artırımı üzerinden hesaplanan faiz indiriminde, 2024 yılı için
%55,58 oranı esas alınacaktır.
2024 Ekim, 2024 Kasım ve 2024 Aralık aylarına ilişkin ortalama ticari kredi faiz
oranları sırasıyla %62,23, %62,22 ve %63,53 olarak belirlenmiştir.
Vakıflara Vergi Muafiyeti Tanınması Hakkında Genel Tebliğ’de önemli değişiklikler
yapılmıştır.
Elektronik e-defter tebliğinde önemli değişiklikler yapılmıştır.
31/12/2024 tarihinde yapılan değerlemede uygulanacak kurlar yayımlanmıştır.

Tüm bu konuların detaylarını Ocak ayında yayınlanan Sirküler ve
Duyurularımızda bulabilirisiniz.

İdris ŞENYURT
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Bolu Kartalkaya'da meydana gelen 
otel yangınında hayatını kaybeden
vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet,
yaralılara ise acil şifalar diliyoruz.

Yakınlarına ve milletimize sabır ve
başsağlığı temenni ediyoruz.



SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-023
09/01/2025

ELEKTRONİK E-DEFTER TEBLİĞİNDE YAPILAN SON DEĞİŞİKLİKLER VE E-ENVANTER
DEFTERİ UYGULAMASINDAKİ GELİŞMELER

31/12/2024 tarihli ve 32769 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Elektronik Defter Genel Tebliği
(Sıra No: 6) ile e-Defter ve e-Envanter Defteri uygulamalarında değişiklikler yapılmıştır.

Tebliğ ile mükelleflere 01/01/2025 tarihinden itibaren envanter defterini elektronik ortamda
tutma imkânı sağlanmış, ancak noter tasdikli defterleri hazırlayan mükellefler için bu düzenleme
geç yayımlandığından ek maliyet oluşmuştur.

e-Defter başvuruları artık Dijital Vergi Dairesi veya e-Devlet Kapısı üzerinden yapılabilecek olup
mali mühür ya da e-İmza temin etme zorunluluğu kaldırılmıştır.

e-Defter ve berat dosyalarının onay işlemleri, mükellef dışında yetkilendirilen mali müşavir,
uyumlu yazılım firması veya özel entegratörler tarafından gerçekleştirilebilecektir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-024
10/01/2025

VAKIFLARA VERGİ MUAFİYETİ TANINMASI HAKKINDAKİ GENEL TEBLİĞ’DE YAPILAN
DEĞİŞİKLİKLER

28/12/2024 tarihli ve 32766 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vakıflara Vergi Muafiyeti
Tanınması Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 6) ile vakıflara vergi muafiyeti tanınması ve
sürdürülmesine ilişkin önemli değişiklikler yapılmıştır. Tebliğ ile vakıfların gelirlerini nasıl
değerlendirebileceği konusunda yeni düzenlemeler getirilmiş, vakıf muafiyetinin devamına
yönelik kriterler belirlenmiştir.

Vakıfların iktisadi işletmelerine veya ticari şirketlere aktardıkları kaynaklar ile gayrimenkul
alımları, kamu yükünü azaltıcı etkisi olmadığından amaca yönelik harcama olarak
değerlendirilmeyecektir.

Vakfın mutad gelirleri dışında, son iki yılın ortalama gelirinin %50’sini aşan olağanüstü gelirleri,
özel bir hesapta izlenerek beş yıl içinde vakıf amaçlarına uygun olarak harcanabilecek veya
gelir getirici mal varlığı alımında ya da iktisadi işletmelere sermaye olarak
kullanılabilecektir.Özel hesapta takip edilen gelirler vakıf amaçları için harcandığında gelir
hesaplarına dahil edilecek, ancak mal varlığı alımı veya sermaye konulması durumunda amaca
yönelik harcama oranının hesaplanmasında dikkate alınmayacaktır.

Muafiyetin devamı için getirilen vakıfların asgari mal varlığı ve yıllık gelir şartlarını muafiyet
süresince karşılamaya devam etmesi gerekmektedir.2025 yılı için vergiden muaf vakıfların en
az 12.968.000 TL gelir getirici mal varlığına ve 1.167.000 TL yıllık gelire sahip olmaları ve bu
tutarları her yıl yeniden değerleme oranına göre artırmaları gerekmektedir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

Vergi
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-025
14/01/2025

ENFLASYON DÜZELTMESİNDE DİKKATE ALINACAK EYLÜL-ARALIK 2024 DÖNEMİ
ORTALAMA TİCARİ KREDİ FAİZ ORANLARI BELİRLENMİŞTİR

Bilindiği üzere; Vergi Usul Kanunu (VUK) uyarınca yapılacak enflasyon düzeltmesinde, reel
olmayan finansman maliyeti (ROFM) hesabında "Toplam Finansman Maliyeti" yöntemi
kullanılabilmektedir. Bu yöntemde ROFM, toplam finansman maliyetlerine, ilgili döneme ait
Yİ-ÜFE artış oranının hesap dönemine ait ortalama ticari kredi faiz oranına bölünmesi
sonucunda belirlenen oranlar uygulanmak suretiyle hesaplanmaktadır.
31/12/2023 tarihli bilançoların düzeltme işlemlerinde ROFM ayrıştırmasını "Toplam Finansman
Maliyeti" yöntemini esas alarak yapacak olan mükelleflerin, hesaplamada kullacakları ortalama
ticari kredi faiz oranlarına 165 sıra no’lu Sirküler ekinde yer verilmiştir. Söz konusu Sirkülerde,
Ocak 2005-Aralık 2023 dönemlerini kapsayan ortalama ticari kredi faiz oranları duyurulmuştur.

Bu kapsamda, 170 sıra no’lu VUK Sirküleriyle, Ocak 2024- Haziran 2024 dönemlerine ilişkin
ortalama ticari kredi faiz oranları ve 175 sıra no’lu VUK Sirküleriyle, Temmuz 2024- Eylül 2024
dönemlerine ilişkin ortalama ticari kredi faiz oranları duyurulmuştur.165 sıra no’lu VUK
Sirkülerinde belirtildiği üzere; ROFM hesaplamalarında, enflasyon düzeltmesinin yapıldığı hesap
döneminin ilk ayına tekabül eden ortalama ticari kredi faiz oranlarının esas alınması
gerekmektedir.

Bu nedenle, 181 sıra no’lu VUK Sirkülerinde belirlenen ve duyurulan bu oranlar hesap dönemi
takvim yılı olan mükelleflerin enflasyon düzeltmesi hesaplamalarını ilgilendirmemektedir. Hesap
dönemi takvim yılı olan mükellefler 2024 yılı enflasyon düzeltmesi hesaplamalarında 170 sıra
no’lu VUK Sirkülerinde Ocak 2024 ayı için belirlenen % 54,82 oranını kullanacaklardır. 181 sıra
no’lu VUK Sirkülerinde açıklanan oranlar ise, kullandıkları özel hesap döneminin ilk ayı Ekim,
Kasım ve Aralık ayı olan mükellefler için geçerli olacaktır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-026
24/01/2025

MALUL VE ENGELLİLER TARAFINDAN BİNEK ARAÇLAR VE BENZERİ TESCİLE TABİ
ARAÇLARIN İKTİSABINDA UYGULANAN ÖTV İSTİSNASI İLE İLGİLİ 7537 SAYILI KANUNLA
GETİRİLEN YENİ ŞARTLARI AÇIKLAYAN ÖTV TEBLİĞİ YAYIMLANMIŞTIR

27/12/2024 tarihinde yayımlanan 14 No.lu Tebliğ ile ÖTV Kanunu’nun 7. maddesinin 2.
bendinde yer alan malûl ve engellilere yönelik ÖTV istisnası uygulamasında önemli değişiklikler
yapılmıştır.

Tebliğ ile ÖTV istisnasıyla araç edinme süresi 10 yıla çıkarılmış, yerli katkı oranı %40’a
yükseltilmiş ve usul ve esaslar yeniden düzenlenmiştir.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-027
28/01/2025

31/12/2024 TARİHİ İTİBARİYLE YAPILACAK DEĞERLEMEDE UYGULANACAK KURLAR

Vergi Usul Kanunu’nun 280 inci maddesinde, yabancı paraların (kasadaki ve banka
hesaplarındaki yabancı paralar) borsa rayici ile değerleneceği, yabancı paranın borsada rayici
yoksa, değerlemeye esas alınacak kurun Maliye Bakanlığı’nca tespit edileceği, bu hükmün
yabancı para ile ifade edilen senetli veya senetsiz alacaklar ve borçlar hakkında da cari olduğu
belirtilmektedir.

Vergi uygulamaları açısından bankaların 31/12/2024 tarihi itibariyle yapacakları değerlemelerde,
bu Tebliğ ile belirlenen kurlar yerine T.C. Merkez Bankası’nca belirlenen esaslara uygun olarak
tespit ettikleri ve fiilen uyguladıkları alış kurlarını esas almaları gerekmektedir.

Öte yandan, 130 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 217 Seri No.lu Gelir Vergisi
Genel Tebliğinde belirtildiği üzere, değerleme günü itibariyle Maliye Bakanlığı’nca kur ilan
edilmediği durumlarda T.C. Merkez Bankası’nca ilan edilen kurların esas alınması
gerekmektedir. Bu şekilde yapılacak değerlemelerde efektif cinsinden yabancı paralar için
efektif alış kuru (bulunmaması halinde döviz alış kuru), döviz cinsinden yabancı paralar için ise
döviz alış kuru uygulanacaktır.

580 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ ekindeki kurlara ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2025-028
31/01/2025

NAKİT SERMAYE ARTIRIMLARI ÜZERİNDEN HESAPLANAN FAİZ İNDİRİMİNE 2024 YILI İÇİN
%55,58 ORANI ESAS ALINACAKTIR

6637 sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair
Kanun’un 8 inci maddesiyle, Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasına
eklenen (ı) bendi uyarınca sermaye şirketlerinin nakit olarak artırdıkları sermaye tutarları
üzerinden Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından indirimden yararlanılan yıl için
en son açıklanan “Bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere uygulanan ağırlıklı yıllık
ortalama faiz oranı” dikkate alınarak, ilgili hesap döneminin sonuna kadar hesaplanan tutarın
%50’sinin, kurumlar vergisi matrahının tespitinde kurumlar vergisi beyannamesi üzerinde ayrıca
gösterilmek şartıyla, beş yıllık süreyle kurum kazancından indirim konusu yapılabilmesi
mümkündür.

TCMB web sitesinde 2024 yılı için en son 27/12/2024 tarihinde bu oran ilan edilmiş olup,
%55,58’dir. Bu veriye ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Bu çerçevede, 01/07/2015 tarihinden sonra tescil edilen nakit sermaye artırımlarının ödenen
kısımları üzerinden 2024 yılı için yararlanılabilecek indirim tutarının hesaplanmasında %55,58
oranı kullanılacaktır. Geçmiş yıllarda TCMB’nin yayımladığı verilerde sonradan küçük de olsa
değişiklikler yapabildiği gözlenmiştir. Bu nedenle uygulamayı yapmadan önce oranın kontrol
edilmesini öneriz.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2025

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250128-2.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83
https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/portlet/K24NEG9DQ1s%3D/tr
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2025/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027-5bf80e8dde1bbfe08d81c5a62f511fa5-df826d1575a35d73db51d6ad5c9ac678-a33d74f44f047a17372cb1f63e400324-5557432fd35e094e965d53fce9263a48-5a8bf73a2320f820671107a5cdbcf9ee-086460ab9ae97c29f324784b018f81f9-8221e1e65aee70bd0ef4c83714db0b04-90345e4331fb0f8a22efb3016a47e4b8-cf0b7c9a58c28467426703ac83550833-add9ec627aeae29f7bdd65a715475dab-bcdf664da7986b2c2024796a2c93d5f0-1cef9daebc822f2ed0ca9bca243dc915-09ddd358c476bb17f90b142b93446ea0-c5397020387aeb05671b37dbdefbc411-f6eb8d40c05619807fb29cdcfd9be5ca-3015b064c5fd1f538e11b91b79a43e93-775a411273225c7fbc487c1894182985-55b9259eb6489ca0767371267f4bd772-89adf7f8c2047e1e664d060aad3b5a31-511db94f262264c57e46273702d43e13-5942d000fe5a2260124c16b07771f788-ecea1915a56579d1fc808cc76c52753d-f3b8bc4bced917f666128b9f20d411d9-1cdcdb3e8af22e921cb4719747a12c23-599d84d430659e8e36811d08a6f202b9-ec3643cdbec06b494a8c8bfdb44c7ae9-e8f39311365153485fa8c94bd3478c1c-0d87a09c2c40382401d43d6350f688fd-e054c5f683d25d1eb3215313e2a6462f-c028c58a795aa7ba2aac167d017ee0ce-c3def70aa875898f7a24156c2cee2c83-e43e1b07975ebaeedab8c5568feeccb3
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SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-005
14/01/2025

PRİME ESAS KAZANÇLARIN ALT VE ÜST SINIRLARI İLE BAZI İŞLEMLERE ESAS
TUTARLAR HAKKINDA 2025/2 SAYILI GENELGE

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
10/01/2025 tarihli ve 2025/2 sayılı “Prime Esas Kazançların Alt ve Üst Sınırları ile Bazı
İşlemlere Esas Tutarlar” konulu Genelge yayımlanmıştır.

4857 sayılı İş Kanununun 39’uncu maddesine istinaden Asgari Ücret Tespit
Komisyonunca 2025 yılı için uygulanacak olan bir günlük normal çalışma karşılığı asgari
ücret 866,85 Türk Lirası olarak tespit edilmiştir.

Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-006
14/01/2025

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ (2024/35)

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 12/01/2025 tarihli ve 32780 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/35)” ile bazı
meslek standartları yürürlüğe konulmuştur.

Söz konusu değişiklik yapılan meslek standartları aşağıdaki gibidir.

Dramaturg Ulusal Meslek Standardı (Seviye 6)
Oyun Yazarı Ulusal Meslek Standardı (Seviye 6)
Tiyatro Eğitmeni Ulusal Meslek Standardı (Seviye 6)
Tiyatro Yapımcısı Ulusal Meslek Standardı (Seviye 6)

Söz konusu Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2025

https://www.denet.com.tr/204989.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250112-11.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-007   
15/01/2025

7538 SAYILI SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK SİGORTASI KANUNU İLE BAZI
KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN

15/01/2025 tarihli ve 32783 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “7538
Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik
Yapılmasına Dair Kanun” ile 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası
Kanunu’nda değişiklik yapılmıştır.

Bu doğrultuda, aylık prime esas kazanç alt sınırından (26.005,50 TL) bildirilen asgari
ücretli bir sigortalı yönünden oluşacak %1’lik fark prim tutarı 260,06 TL, aylık prime esas
kazanç üst sınırından (195.041,40 TL) bildirilen bir sigortalı yönünden oluşacak %1’lik fark
prim tutarı ise 1.950,41 TL olacaktır.

Bu bağlamda 01/10/2008 tarihinden önce ilk defa sigortalı olan engelliler için vergi indirim
belgesi esas alınmak suretiyle gerçekleştirilen emeklilik işlemlerine ilişkin tüm süreç
Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yürütülecektir. Vergi indirim belgesi esas alınmak
suretiyle emekli aylığı bağlanmış olan sigortalıların aylıkları ödenmeye devam edecektir.

Konuya ilişkin olarak SGK tarafından Genelge yayımlanması halinde ayrıntılara dair yeni
bir sirküler ile duyuru yapılacaktır.

Söz konusu Kanun’a ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-008
20/01/2025

KAHRAMANMARAŞ’TA MEYDANA GELEN DEPREMLERDEN ETKİLENEN BAZI YERLER
İÇİN MÜCBİR SEBEP HALİNİN UZATILMASINA İLİŞKİN GENEL YAZI

Genel Yazı’ya göre; Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ili
İslâhiye ve Nurdağı ilçelerinde 30/11/2024 günü sonu itibarıyla sona eren mücbir sebep
hali 31/05/2025 tarihine kadar uzatılmıştır.

Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya illeri ile Gaziantep ili İslâhiye ve Nurdağı
ilçelerinde mücbir sebep hali 31/05/2025 tarihine kadar uzatıldığından 2025 yılı Mayıs ayı
ve sonrasına ait aylık prim ve hizmet belgeleri/muhtasar ve prim hizmet beyannameleri
yasal süreleri içerisinde verilecek ve söz konusu aylık prim ve hizmet belgeleri/muhtasar
ve prim hizmet beyannamelerine ait primler de yine yasal süresi içerisinde ödenecektir.

Söz konusu Genel Yazı’ya ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | ŞUBAT 2025

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250115-1.htm
https://www.denet.com.tr/204416.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2025/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-71ca8594b9c8cf41e0a911dcd8e1db34-cd344aec196f141f76409735aa2283cd-97ec57898b4279bc18556410adc4a7e2-75e59c89964dfee228f9046948d28040-16b045e19839f3dad043d63165cf16ab-2db4c46ffcc134865e694edb06225a0b-622ff76571e8e55f4b05c716d82681ef-1951097409825d38fcb741412fe3e1c8-09a9dbd55c62dfa7ac99021d54abfdcd-35ab3289d28821e7e7ebda71f0770abb-53264b5eab3f294c724c2084d5d6cb31-81cadd135f03ab70a6208a0fea93a659-8ffbfddee41bc8cfaa8c0b71e33c9ae5-5da1d9bcefc5bc147782e5007608f08c-2b0380d7f15828f49b83a0342c80ebd6-5800a71818eff0d72cd96127edfd9894-795e573afed8523bfaff4c426bee0669-01c5ab1a48c7e2658422e9fb879c20c4-7b8ece35cdc581b6f42c7ac73aa6c56b-4f36f1988d1b173b3e398de5b6ae65d0-01b853bf43d3117e7447095e1779593c-e6877f0c1e84bcf161154c32402010e5-113be48d819286f64cc49616190287ab-daddc5585daf948839bec4871d7368f2-e692ff63706475bd5e98937d6f04f716
https://www.denet.com.tr/205018.pdf
https://www.denet.com.tr/204416.pdf
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İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-010
23/01/2025

ŞUBE İŞ YERİ AÇILIŞ/KAPANIŞ, FAALİYET KONUSU DEĞİŞİKLİĞİ BİLDİRİMLERİ VE
MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMESİ GELİR STOPAJ MÜKELLEFİYETİ AÇILIŞ
DİLEKÇESİ HİZMETLERİNİN DİJİTAL VERGİ DAİRESİNDE KULLANIMA AÇILMASI
HAKKINDA DUYURU

Gelir İdaresi Başkanlığı Dijital Vergi Dairesi tarafından 22/01/2025 tarihli “Şube İş Yeri
Açılış/Kapanış, Faaliyet Konusu Değişikliği Bildirimleri ve Muhtasar ve Prim Hizmet
Beyannamesi Gelir Stopaj Mükellefiyeti Açılış Dilekçesi Hizmetlerinin Dijital Vergi
Dairesinde Kullanıma Açılması” hakkında duyuru yayımlanmıştır.

Söz konusu Duyuru’ya göre; İnteraktif Vergi Dairesinde yer alan “Şube İş yeri Açılış
Bildirimi, Şube İş Yeri Kapanış Bildirimi, Faaliyet Konusu Değişikliği Bildirimi, Muhtasar ve
Prim Hizmet Beyannamesi Gelir Stopaj Mükellefiyeti Açılış Dilekçesi” hizmeti 21/05/2025
tarihinden itibaren Dijital Vergi Dairesine taşınmıştır.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.

SİRKÜLERLER:
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2025-011
31/01/2025

MİMARLIK VE MÜHENDİSLİK HİZMET BEDELLERİNİN HESABINDA KULLANILACAK
2025 YILI YAPI YAKLAŞIK BİRİM MALİYETLERİ HAKKINDA TEBLİĞ

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 31/01/2025 tarihli ve 32799 sayılı
Resmi Gazete’de yayımlanan “Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin Hesabında
Kullanılacak 2025 Yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri Hakkında Tebliğ” ile 2025 yılı yapı
yaklaşık birim maliyetleri yeniden belirlenmiştir.

Asgari İşçilik hesaplamalarında önem arz eden ve mimarlık ve mühendislik hizmet
bedellerinin hesabında kullanılacak 2025 yılı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetleri, yapının
mimarlık hizmetlerine esas olan sınıfı dikkate alınarak; KDV hariç, genel giderler (%15) ile
yüklenici kârı (%10) dâhil edilecek şekilde Tebliğ’de açıklanmıştır.

Benzer yapılar, ilgili gruptaki yapılara kıyasen uygulayıcı kurum ve kuruluşlarca Mimarlık
ve Mühendislik Hizmetleri Şartnamesinin ilgili hükümlerinden yararlanılarak
belirlenecektir.

Söz Konusu Tebliğ’e ulaşmak için tıklayınız.

Sirkülerin tamamı için tıklayınız.
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Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

16 Ocak Perşembe günü 2025 Yıllık Vergi Seminerimizi
başarıyla gerçekleştirdik.

Seminer boyunca, değerli partnerlerimiz çeşitli konulardaki
önemli bilgileri ve güncel gelişmeleri katılımcılarla paylaştı. 

Katılım gösteren herkese teşekkür ederiz.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 21 Ocak 2025 tarihinde
CNBC’de "2024 Bütçe Sonuçları ve 2025’e Dair Vergisel
Beklentiler” konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 24 Ocak 2025 tarihinde
Bloomberg HT’de "Güncel Vergisel Gelişmeler ve 2025’e
Dair Beklentiler” konusunu değerlendirmiştir.
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Şimdi oku

T24HALUK ERDEM
Ortak – Vergi
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi 

ERDAL GÜLEÇ
Ortak – Vergi
BDO İstanbul Ofisi 

Kültür varlıklarının onarım ve restorasyon işlemlerine
yönelik damga vergisi ve harç istisnası Kültür ve Turizm
Bakanlığı’nca da kabul edildi

Şimdi oku

T24

Vergi
Pusulası

LinkedIn

ASIM USANMAZ
Ortak
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi 

Başkan Trump ve Gümrükler

Dikkat mayınlı alan! Enflasyon düzeltmesi nedeniyle
ortaya çıkanöz sermaye kalemlerine ait düzeltme farkları

Yapılmakta olan yatırımlarda enflasyon düzeltmesi 

Şimdi oku

Şimdi oku

Şimdi oku

ERDOĞAN SAĞLAM
Yönetici Ortak
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

9 soruda e-ticarete getirilen yüzde 1 stopaj uygulaması

Yayımlanan Makaleler &
Köşe Yazıları

T24

https://t24.com.tr/yazarlar/erdogan-saglam/9-soruda-e-ticarete-getirilen-yuzde-1-stopaj-uygulamasi,48076
https://t24.com.tr/yazarlar/haluk-erdem/kultur-varliklarinin-onarim-ve-restorasyon-islemlerine-yonelik-damga-vergisi-ve-harc-istisnasi-kultur-ve-turizm-bakanligi-nca-da-kabul-edildi,48324
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